Felietony
NIE MA SILNYCH NA KASPAROWA

Po raz kolejny potwierdzi? to turniej przeprowadzony w holenderskim Wijk aan Zee. Na starcie
stawi?a si? niemal ca?a czo?6wka ?wiatowa (zabrak?o Szirowa i lwanczuka), tymczasem
Super-Garri wygra? jak chcia?, zostawiaj?c rywali daleko za sob?.

1.Kasparow Rosja 9,5/13 2.Kramnik Rosja 8 3.Leko W?gry 8 4.Anand Indie 8 5.Moroziewicz
Rosja 7,5 6.Adams Anglia 7 na dalszych miejscach znale?li si? Piket, Timman, Judit Polgar,
Short, Ivan Sokolov, Van Wely, Korcznoj i Lputjan.

Kramnik jest szachist? tyle? utalentowanym co leniwym. W?tpliwe, by kiedykolwiek chcia? i
maog? odebra? koron? czempionowi. Anand raz ju? prébowa? i nic z tego nie wysz?0.
Interesuj?ca by?aby meczowa konfrontacja Kasparowa z grubo m?odszymi od niego
Moroziewiczem, a zw?aszcza z Peterem Leko, ktory bardzo rzadko przegrywa pojedyncze
partie i ma wsparcie w?asnej grupy analitykdéw. Czy jednak sponsorzy uznaj? taki mecz za
dostatecznie widowiskowy, by skupi? na sobie uwag? mediéw i pomog? zwrdéci?
zainwestowane (dwa? trzy?) miliony dolarow?

Bardzo odleg?a jest wizja, ?e Kasparow zestarzeje si? albo straci motywacj? do dalszego
uprawiania szachow. Mistrz nie szafuje si?ami, preferuje zdrowy tryb ?ycia. Uprawia wiele
rodzajéw sportu, jednak wykluczy? takie jak pi?ka no?na, w ktérych anga?owa? si?
emocjonalnie, zamiast tego biega, p?ywa i wios?uje. Do ka?dej partii, jak kiedy? Fischer, siada
z zamiarem zmia?d?enia przeciwnika. W wywiadach od niechcenia wspomina, ?e w swoim
sekretnym banku informacji posiada kilkaset nowych idei debiutowych, ktére mo?e zastosowa?
w nast?pnych turniejach.

Emanuel Lasker (1868-1941) dzier?y? koron? mistrza ?wiata nieprzerwanie przez 26 lat.
Kasparow ma wszelkie atuty, by ten rekord pobi?.

Kasparow - Van Wely
Wijk aan Zee 2000

1l.e4c52. Sf3d63.d4c:d44.S:d4 Sf65. Sc3 a6 6. Ge3e6 7.3 b58. g4 h6 9. Hd2 Sbd7
10. 0-0-0 Gb7 11. h4 b4 12. Sa4 d5? (przy krélu stoj?cym w centrum taki ruch nie mo?e by?
dobry) 13. Gh3 g5 14. Gg2 g:h4 15. W:h4 d:e4 16. g5 Sd5 17. W:e4 h:g5 18. G:g5 Ha5
(polecany przez niektorych komentatorow wariant 18...H:g5 19.H:g5 Gh6 nie dawa?
wyréwnania z powodu 20.S:e6! G:g5 21.S:g5+ Kf8 22.Wed4) 19. f4 Wh2
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20. S:e6! (sztuka polega na tym, by doprowadzi? do pozycji, w ktorej to typowe uderzenie

wygrywa) 20...f:e6 21. W:e6+ Kf7 22. Hd3 Gg7 23. Hf5+ Kg8 24. W:d5 H:a4 25. We7 1-0
(grozi 26.Hf7+ i 26.Wab).
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